

新华社北京5月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央、国务院和中央军委致电祝贺我国首次火星探测任务天问一号探测器成功着陆火星。贺电全文如下:

首次火星探测任务指挥部并参加任务的全体同志:  
在迎来建党一百周年之际,天问一号探测器着陆火星取得成功,我代表党中央、国务院和中央军委,向你们致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

(下转第3版)

# 我国首次火星探测任务天问一号探测器成功着陆火星

## 习近平代表党中央、国务院和中央军委致贺电

新华社北京5月15日电 5月15日7时18分,天问一号探测器成功着陆于火星乌托邦平原南部预选着陆区,我国首次火星探测任务着陆火星取得成功。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致电,代表党中央、国务院和中央军委,向首次火星探测任务指挥部并参加任务的全体同志致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺电中指出,天问一号探测器着陆火星,迈出了我国星际探测征程的重要一步,实现了从地月系到行星际

的跨越,在火星上首次留下中国人的印迹,这是我国航天事业发展的一又具有里程碑意义的进展。你们勇于挑战、追求卓越,使我国在行星探测领域进入世界先进行列,祖国和人民将永远铭记你们的卓越功勋!

习近平强调,希望你们再接再厉,精心组织实施好火星巡视科学探测,坚持科技自立自强,精心推进行星探测等航天重大工程,加快建设航天强国,为探索宇宙奥秘、促进人类和平与发展的崇高事业作出新的更大贡献!(贺电全文另发)

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在北京航天飞行控制中心观看天问一号探测器实施火星着陆情况。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤在现场宣读了习近平的贺电。

我国首次火星探测任务于2016年立项,计划通过一次任务实现火星环绕、着陆和巡视探测。天问一号探测器于2020年7月23日在海南文昌由长征五号运载火箭成功发

射,2021年2月10日成功实施火星捕获,成为我国第一颗人造火星卫星,2月24日探测器进入火星停泊轨道,开展了为期约3个月的环绕探测,为顺利着陆火星奠定了基础。天问一号探测器成功着陆火星,是我国首次实现地外行星着陆,使我国成为第二个成功着陆火星的国家。中国国家航天局与欧空局、阿根廷、法国、奥地利等国际航天组织和国家航天机构开展了有关项目合作,将共同为探索宇宙奥秘、增进对火星演化认知、了解生命起源等贡献智慧和力量。

本报讯 (山西日报记者 杨文) 5月14日,省委召开全省人口小县改革试点工作会议座谈会。省委书记楼阳生主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议上的重要讲话精神,把准改革方向,深化改革方案,蹄疾步稳推进人口小县党政机构事业单位改革,加快构建与新发展格局相适应的县域治理体制机制,交出党政机构改革“后半篇文章”的山西答卷。省委副书记、省长林武,省委副书记蓝佛安,省领导罗清宇、张吉福、陈安丽、李凤岐出席会议。

楼阳生指出,党的十八大以来,习近平总书记站在推进国家治理体系和治理能力现代化的高度,亲自擘画部署深化党和国家机构改革,先后作出一系列重要论述重要指示,为我们整体性推进各级各类机构改革提供了根本遵循,也为完善优化人口小县治理体制机制指明了方法路径。省委确定忻州市河曲县和临汾市浮山县开展人口小县改革试点以来,加强领导指导,两市两县担起改革主体责任,坚持大部制、扁平化、强基层、重实战、高效率,取得重要阶段性成果,县域行政成本大幅降低、治理效能大幅提升。

楼阳生强调,要把做好党政机构改革“后半篇文章”作为推进山西转型综改的重大任务,进一步总结试点经验,拓展试点范围,聚焦加强领导、权责法定、机构精简、治理高效的原则和目标,深化人口小县党政机构事业单位改革,为我省高质量转型发展增添动力活力。一是顶层设计、系统改革。突出重塑重构根本要求,坚持问题导向、目标导向、结果导向,强化系统观念,制定完善改革方案,把研究制定方案的过程作为统一思想、凝聚共识的过程,焕发出转型发展的不竭动力和干事创业的精气神。二是政事同步、县乡统筹。坚持全县一盘棋、方案一揽子,同步推进县乡党政机构和事业单位重塑性改革,着力提升改革协同效应。三是转变职能、机制再造。建立高效运行机制,推进机构、职能、人员全面融合,真正以职能转变的成效来体现改革的“化学反应”。

(下转第3版)

林武 蓝佛安出席

蹄疾步稳深化改革创新着力提升治理效能

## 罗清宇主持召开市疫情防控工作领导小组第七十八次会议 保持高度警惕 强化精准防控 千方百计巩固来之不易的疫情防控成果

本报讯 (记者 刘涛) 5月15日,省委常委、市委书记、市疫情防控工作领导小组组长罗清宇主持召开市疫情防控工作领导小组第七十八次会议,强调要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神,认真落实党中央及省委工作部署,保持高度警惕,强化精准防控,千方百计巩固来之不易的疫情防控成果。市领导刘俊义、刘振华、王剑峰、卢秋生、葛波蔚、程永平、陈博参加。

会议指出,当前,全球疫情仍在肆虐蔓延,国内安徽、辽宁等地相继出现本土病例,疫情防控形势依然严峻复杂。全市各级各部门要提高站位、深化认识,进一步增强

常态化疫情防控的责任感和使命感,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,认真落实既定责任机制和工作机制,按照“发现在早、处置在小”的原则,密切关注形势,及时分析研判,强化防控举措,全力打好疫情防控持久战。要严密防范、精准管控,认真对照“外防输入、内防反弹”各项要求,坚持问题导向,补齐短板漏洞,深入排查中高风险地区返(抵)并人员,及时采取流调、隔离、检测、治疗等各环节防控措施,严密防范国际航班入境、冷链物流等主要传播渠道,加大对机场车站、宾馆酒店、商场超市、影院网吧等人员密集场所防控力度,加快推进新冠病毒疫苗接种工作,倡导健康卫生良好习惯,抓好源头管控,切断传播链条,确保做到万无一失,坚决防止疫情死灰复燃。要加强领导、团结协作,树牢全市“一盘棋”思想,严格落实“属地、部门、单位、个人”四方责任,强化部门之间、部门与县(市、区)之间、县(市、区)之间的协同联动,坚持“日报告、零报告”制度,推动各项防控措施严格起来、各方防控责任落实下去,做到反应灵敏、响应快速、处置及时,坚决守好疫情防控太原阵地,以优异成绩庆祝建党100周年。

市直有关部门和各县(市、区)主要负责同志参加会议。

## 省疫情防控办紧急提示:

### 有中高风险地区旅居史的入晋返晋人员要主动报告登记

本报讯 近日,国外新冠肺炎疫情快速蔓延,国内安徽、省合肥市、六安市,辽宁省营口市相继出现本土疫情。安徽省六安市3地调整为中风险地区,辽宁省营口市9地调整为中风险地区。为有效控制和降低疫情传播风险,巩固我省来之不易的防控成果,5月15日,省疫情防控办紧急提示,4月30日以来,有中高风险地区旅居史的入晋返晋人员要主动报告登记。

公众要对疫情保持高度关注,及时了解国内疫情风险等级。4月30日以来,有中高风险地区旅居史的入晋返晋人员,要第一时间主动向所在社区(村)和单位报备,接受社区管理,积极配合当地落实核酸检测、健康监测、隔离管控等防疫措施要求;隔离医学观察期间,凡出现发热、咳嗽、乏力等症状的,立即收治定点医疗机构诊治。

近期如非必要,不要前往中高风险地区。如必须前往,务必全程做好个人防护;返晋后,主动向所在社区(村)和单位报告相关情况,配合执行当地防控措施。

坚持做好个人防护。公众务必要提高警惕,时刻绷紧疫情防控这根弦,牢记每个人是自己健康的第一责任人。持续坚持佩戴口罩、保持社交距离、做好个人卫生的防护“三件套”;严格落实“防护口罩还要继续戴、双手还要经常洗、社交距离还要留、窗户还要尽量开、咳嗽喷嚏还要遮”的防护“五还要”。

积极接种新冠病毒疫苗。接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最有效的手段,我省已经全面启动新冠病毒疫苗免费接种工作,符合接种条件的公众要积极预约登记,有序前往接种门诊接种新冠病毒疫苗。

(刘涛)



5月15日,西海子公园,市民冒雨出行。据气象台消息,未来几日,我市还将出现强降水天气。

柴杰梁 摄

## 治山治水治气治城 一体推进

### 市政协委员专题考察活动举行 操学诚带队

本报讯 5月14日,市政协委员部分委员开展治山、治水、治气、治城一体推进专题考察活动。市政协党组书记、主席操学诚参加。

去年5月11日至12日,习近平总书记再次亲临山西,深入太原视察,勉励山西“在转型发展上率先蹚出一条新路来”,嘱托我们要坚持治山、治水、治气、治城一体推进,再现“锦绣太原城”盛景。一年来,全市上下深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,全面落实省委“四为四高两同步”总体思路和要求,坚持以人民为中心的发展思想,聚焦“六新”抓项目、促转型,坚持全域治山、系统治水、强力治气、综合治城,“锦绣太原城”盛景正逐步变为美好现实。市政协委员先后深入五一广场改造项目地、钟楼街改造项目地、地铁1号线小井峪站项目地、西山示范区生态治理项目地、山西大地紫晶信息产业有限公司、汾河太原城区段治理项目(三期)地考察。每到一处,委员们认真听取项目进展情况,详细了解项目规划设计、设施配套和工程建设等情况。委员们纷纷表示,这次考察深切感受到我市治山、治水、治气、治城一体推进取得的成效,转型发展呈现良好态势,太原生态环境和城市面貌发生了翻天覆地的变化。要牢记领袖嘱托,强化使命担当,充分发挥人民政协专门协商机构作用,积极建言资政,广泛凝聚共识,努力为“十四五”率先转型出雏型、实现高质量高速度发展贡献力量。

(刘涛)

## 古交做好“煤”与 “非煤”两篇文章

本报讯 去年以来,古交市坚决贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,疫情防控取得重大战略成果,经济运行在克服困难中企稳向好,项目建设保持强劲态势,污染防治“三大战役”取得突破性成果,安全稳定工作持续保持良好态势。

(下转第3版)

## 6月起:太原古县城城墙观光票30元/人

本报讯 太原古县城5月13日发布公告称,6月1日起,太原古县城城墙观光票价格由试营业期间的10元/人调整为30元/人,65岁及以上老人持身份证免费。

太原古县城每天开放时间为9:00至22:00,游客入园均须实名制线上预约入城门票,在“太原古县城”微信公众号实名制下单后,携本人二代身份证,在景区闸机刷

身份证入园,景区不再实行二维码入园,已下单的二维码订单仍然有效。1.2米以上儿童需出示本人订单信息或户口簿原件及复印件,人证合一即可入园。现役军人、消防员、人民警察、抗疫医护工作者、残疾人、导游、记者、1.2米以下儿童、65周岁以上老人凭有效证件免费入园。

(李晓井)

